

# 一人饰两角，骗你做微商

## 女子缓刑考验期内扮演“上家”和“下家”，骗得55万元获刑七年半

□半岛记者 高晓飞 通讯员 吕秀丽  
陈少华 刘洋洋

做微商，在家躺着就能挣钱的诱人模式，越来越受到大众的青睐。但虚拟世界的交易，也让一些不法分子上演空手套白狼的剧情。近日，青岛市即墨区人民检察院便公布了这样一起案例。据悉，被告人李红在缓刑考验期内，以微商为幌子扮演微商代理上家和下家，诈骗三名受害人共计554900元。最终，李红被以合同诈骗罪判处有期徒刑六年，罚金十万元；撤销缓刑，与原判有期徒刑一年半实行并罚，执行有期徒刑七年半，罚金十万元。

### 犹豫时顾客主动上门

阿峰是青岛莱西的一名年轻小伙子，一天他和一个干微商的微信好友聊天。阿峰以前通过微信买过这个好友的阿胶糕，好友主要卖阿胶糕和青汁，质量挺不错，价格公道，这取得了阿峰的信心。

两人在聊天过程中，对方表示做这一行躺在家里就能轻松赚钱，利润相当不错，鼓动他一起做代理。阿峰有点心动，但对方说做代理必须要囤货，价格

不菲，阿峰有点犹豫，说先考虑考虑。

一周后，有个微信号要加阿峰为好友，问阿峰是不是卖青汁的，并给阿峰微信发了360元钱青汁定金，阿峰收钱之后告诉对方没有现货，等有货了再给发货，对方表示同意。

随后，阿峰就联系上家请求做代理。好消息接踵而至，这个下家又找阿峰订货申请做代理。阿峰一听太高兴了，卖货能赚钱，有人找做代理又能赚取中间费，这样的好事不容错过，他当即决定代理这个商品，大干一场。

### 生意不断投入33万多

次日中午，阿峰通过支付宝给上家转账26240元，当晚又转账640元。之后下家代理多次联系阿峰追加订货或者说又找了几个代理之类的，并多次给阿峰打订货款。冲动的阿峰在每次下家给其打定金之后，就找上家打款订货，其间一共打款33万多元，上家也给阿峰发来第一批货的物流信息。

半个月后，阿峰收到了第一批货，价值1万多元的阿胶糕。可是就在同一天，下家代理突然表示不要货了，定金也不要了。阿峰当即傻了，他马上就联

系上家要求退货款，可上家说不能退，还要求阿峰再交36000元然后一次性把货发过来，阿峰不同意，坚持退款，结果上家微信不回，打电话也不接。这时，阿峰才发现上家的发货单上写的名字与下家的微信号相同，他猛然意识到上家和下家可能是同一个人，自己被骗了。阿峰连忙到派出所报案。除去收到下家的代理费和阿胶糕价值，阿峰总共被骗近30万元。

无独有偶，青岛市南区的阿敏（化名）通过微商代理韩国化妆品被骗去12万多元。青岛即墨区的小非（化名）被以同样的方式骗去13万多元，只不过这次货物变成了本命项链。经过调查，这三起合同诈骗案收钱的支付宝名字都是李红。

### 微信好友并非真的熟

李红，35岁，山东省济南市章丘人，有两次盗窃犯罪前科，案发时正处于缓刑考验期。根据供述，李红离婚与男友生下一个女儿后，就做起了微商。后因母亲肺癌治疗欠了不少债，自己也被别人骗过一些钱，经济拮据，就产生了骗取他人钱财的念头。

作案时她以微商的身份，通过卖质

优价廉的少量货物，或者也购买对方货物，逐渐建立信任关系，一人分饰微商代理的上家和下家，一步一步引对方掏出巨额资金。上当后，被害人才发现自己对所谓的微商好友一无所知。对于骗得的55万多元钱，李红除去还账，其余用来购买越野车等全部挥霍掉。

本案侦查部门以诈骗罪移送审查起诉。经检察院审理后认为，李红与三名被害人均系微商，被害人基于李红的微商身份购买产品。买方交付货款，卖方交付货物，已经形成了事实上的合同关系，此合同是受市场秩序调整的经济合同。李红在签订、履行合同的过程中，实施了筹备、管理、经营活动，以先履行小额合同或者部分履行合同的方法，诱骗对方当事人继续签订和履行合同，其行为符合合同诈骗罪的构成要件，应以合同诈骗罪定罪处罚。

3月11日，即墨检察院以合同诈骗罪对李红提起公诉。近日，法院做出一审判决，李红因合同诈骗被判处有期徒刑六年，罚金十万元；撤销缓刑，与原判有期徒刑一年半实行并罚，执行有期徒刑七年半，罚金十万元。

“目前，微商的模式大行其道，在这场营销盛宴中，我们要擦亮眼睛，不要掉入微商代理布的陷阱。”即墨区检察院办案检察官提醒市民。

# 当心！这个月小埠东公交站频现贼影

## 同一公交站至少已有6名乘客丢失昂贵手机，车载监控拍下被盗全过程

□半岛记者 马正拓

位于崂山区辽阳东路上的小埠东公交站，近一个月来频频遭到小偷“光顾”。半岛记者5月26日从公交市北巴士第四分公司获悉，近期该公司接到警方通报称，5月份以来，至少已有6名在此站乘坐362路公交车的乘客被盗，丢失的都是价值万元左右的昂贵手机。经调取公交车载监控发现，可疑分子趁早高峰人多拥挤之时伺机作案，得手后立即转身离开。监控拍下了其中一名乘客被盗的全过程。

### 早高峰乘车手机被盗走

据介绍，有乘客日前报警称，5月20日早上8时许，自己在小埠东公交站乘坐362路公交车时，因上车的人比较多，自己要刷卡乘车，就随手将手机放在了外套口袋里。拥挤着上车后，等到公交车驶离公交车站，才发现自己的手机已经不见了。借用其他人的手机拨打后，显示自己的手机已经关机了。

警方接警后，到362路公交线所属的青岛公交市北巴士第四分公司，调取了案发当时的车载监控。监控显示，当天早高峰时段，362路公交车内人多拥挤。公交车在小埠东公交站进站停稳后，站台上等候的乘客一齐拥向前门。两名男子也紧紧跟随失主，挤到了车门。在车门台阶上站定后，失主从乘客的缝隙中伸手刷卡。这时，尾随失主的两名男子，一人站在车上作出刷卡的样子，另一人站在车下紧贴着失主。四五秒钟后，两名男子并未乘车，而是一前一后离开了



尾随失主（蓝圈为失主）的两名男子，一人（红圈位置）站在车上作出刷卡的样子，另一人站在车下紧贴着失主。（视频截图）

公交车。随后，车辆关门并驶离车站，失主这才发现手机被盗。

据了解，失主当天丢失的是价值万元左右的手機。

### 6名乘客遭类似手法盗窃

“事实上，进入5月份以来，我们先后收到了6名乘客的反映，均称手机被盗。”公交市北巴士第四分公司有关人士介绍，被盗地点都是辽阳东路上的小埠东车站，基本上都是价值万元左右的昂贵手机。

接到警方的消息后，该分公司调取了近一个月的车载监控，发现可疑分子的作案手法类似，都是借早高峰人多拥挤之际相互掩护，趁乱偷窃乘客手机。“从直觉来看，这些被盗事件应该是同一伙人所为。”公交市北巴士第四分公司有关人士说。

“在早晚高峰时段，发生在车门的扒窃行为，很难被公交司机发现。”上述人士介绍，近期已经陆续对公交车内的车载监控进行了升级与更换，增加了摄像头，升级后的车载监控系统画质更加清晰，并且基本可以实现360度无死角覆盖车厢内部。

### ■链接

#### 乘公交如何防扒

据警方反扒人士介绍，在客流量较大的公交站点，扒手趁人多拥挤之际实施的行窃，称之为“挤车门”。扒手往往提前盯好行窃对象，趁着候车乘客急着上公交抢座位，拥挤在公交车前门处时，借助周围人群的身体作掩护进行扒窃。因此上车时，乘客应特别注意那些故意接近并推搡自己的人。

在车厢拥挤时，扒手往往通过车辆行驶的颠簸，来回摆动实施扒窃。通常喜欢在车的前后门附近下手，方便得手后逃跑。因此，在车内乘客比较多时，市民应该集中注意力，把财物放在胸前位置；在车内过道处，应该面向拥挤的方向，用手护住背包；坐在靠近走道的座椅上时，应该警惕不正常的身体接触，尽量不要打瞌睡。

在提高防范意识的同时，市民也可采取这样的防范措施：乘坐公交车时，应提前准备好零钱，在车站或车上不要暴露大量现金或贵重物品；在车辆拥挤时要保持警惕，注意观察身边的人群，发现有人故意碰撞或紧贴时，可以移动站立位置；不要在公交车上睡觉、玩手机、听音乐，钱包等贵重物品尽量放在可控范围内；双肩背包尽量放在前面，挎包的包带调长，让包落在腿部的位罝，包的拉链尽量拉严实。